

EL MOMENTO

Las derechas españolas, cada día más inconscientes, se han unido bajo un sello de guerra que ellas tocarán antes que nadie. El combate injustificado, aun cuando sea querido, sólo por amor de combatir, es obra de bárbaros o contumaces en el error. En la pasión bélica, ni en el mejor de los casos se gana. La paz viene de un orden que las derechas no comprenden: el orden físico y moral compenetrados en el hombre para formar el orden universal. Orden que lo dice y expresa todo: es la obra de la racionalidad. Faltando ese orden, esa universalidad de hombre, nos encontramos sin ser racional, sin ser hombre. Las derechas, con su proceder, nos demuestran que carecen de racionalidad: la voluntad y la conciencia del racional no aparece.

Los carteles de las derechas, que nos han llevado a pensar así, requieren de nosotros una intervención enérgica. Los pueblos no pueden quedar sometidos al predominio de una clase. ¡Ah, si hubieran máximas garantías jurídicas! ¡Pero la República no miró esto! Hoy por ello sufre el boicoteo de clases que se salieron de su juridicidad. ¿Será este el motivo de esa propaganda electoral soez, pasional y calumniadora de las derechas? Nos tememos que sí. El hombre de derechas goza de privilegios que no le están reservados a los demás hombres.

¿Qué ofrecen las derechas al pueblo? No lo sabemos. ¡Ah, si lo supiéramos! ¡Hoy podríamos hablar y decir algo de ellas! No es así. Pues que nadie hable luego de que el pueblo se llama a engaños. España y anti-España, términos invertidos que se usan al revés como la inteligencia se usa también para sembrar el mal.

Gobierno civil

Extensas declaraciones del Gobernador civil

A la hora acostumbrada, los periodistas fueron recibidos ayer mañana por el gobernador civil de la provincia, señor Escrig. El gobernador dijo que carecía de noticias políticas que facilitar a la Prensa.

—Hay tranquilidad en la provincia —añadió— y diariamente se reciben instancias solicitando permiso para celebrar actos públicos, que se viene celebrando con entera normalidad.

También manifestó que le había visitado el Cónsul de Inglaterra, para saludarle en nombre de su Gobierno.

—Ha sido una visita de cortesía en la que el Cónsul Inglés me ha dado cuenta de que muy pronto llegarán a nuestra capital cuatro barcos de la marina de Guerra inglesa. Yo me he ofrecido a él oficial y particularmente.

A continuación, el gobernador facilitó una nota de contestación.

«He visto en el periódico «Luz» de anoche, un suelto titulado: «Conviene vigilar» y aún que sería para mí muy cómodo no darme por enterado, sin embargo, como roza la honorabilidad de algunas personas, creo un deber de conciencia contestar a las insinuaciones que en el mismo se hacen, para afirmar de una manera rotunda que lo ocurrido ha sido lo siguiente:

Primero.—Que don Adolfo Pérez de Santiago no ha autorizado ni por su propio impulso, ni por consejos de nadie, que se fijaran pasquines de ningún matiz político en las fachadas de Almería, referentes a las propagandas electorales.

Segundo.—Que con fecha diez y nueve del corriente se presentó en este despacho un joven, a quien no tenía el gusto de conocer, que me dijo pertenecer a Acción Popular, y que me pidió autorización verbal para fijar pasquines, contestándole yo que se estuviera a lo legislado, haciéndose la petición mediante una instancia, con los requisitos que dispone la Ley y en horas de oficina, pues de lo contrario no concedería el permiso solicitado.

Tercero.—Que el día veinte se me presentó una instancia con todos los requisitos legales, acompañada de tres ejemplares de cada uno de los distintos pasquines que deseaban fijar, y les denegué catorce porque en ellos se personalizaban ciertas cosas que yo entendí que no debían conocer la luz pública; autorizando otros tantos que, por el contrario, hacían referencia a temas generales.

Cuarto.—Que en vista de lo cual y, entendiendo según expusieron que toda vez que no existe censura de Prensa parecía coartar la libertad de publicación, se me presentaron en mi despacho, quejándose de mi determinación; y yo les repetí lo que hice público al encargarme de este Gobierno civil, esto es, que mi propósito era el de tratar a todo el mundo igual, y como he de nacer lo mismo con los partidos de la acera de enfrente en el caso de que su propaganda no se ajuste a las instrucciones que los gobernadores tenemos, no tenía porque dar más explicaciones. Y

Quinto.—Aclarando lo ocurrido con motivo de la publicación de pasquines y siguiendo contestando a lo manifestado en el suelto a que aludo, aprovecho esta ocasión para decir por medio de la Prensa que el secretario de este Gobierno civil me merece un concepto tan elevadísimo que, no encontrando palabras para expresarlo, solo he de decir que el día que, por las circunstancias tenga que dejar el cargo de gobernador civil de Almería, créame firmemente que será una de las cosas



PRINCESA ELISABETH DE INGLATERRA

la hija mayor de los duques de York, que con la muerte del rey Jorge V, es heredera al trono de la Gran Bretaña.

¿Coincidencias?

La campaña antimasonica y anti-barcista iniciada en el semanario «Rebelión» se ha trasladado en el número de ayer a «La Ind» con idéntico estilo, para demostrar una vez más que los extremos se tocan. Pero hay coincidencias fatales en el número de la juventud marxista: ni uno ni otro se han aventurado a atacar la política que sigue en esta el señor Guirado Román...

Es Barcia el blanco de uno y otro y ambos, como fundamento principal, han empleado para combatir el hecho de pertenecer a la masonería.

Por la burda hilaza de uno y otro se podía sacar el ovillo y hasta se podía aclarar ciertas cosas pasadas, relacionadas con un famoso artículo publicado en «Justicia» el año 1931, un desagravio en el palacio episcopal y un famoso personaje «tragacuras», esperando turno en la antecala del reverendo fray Bernardo, para desagraviarlo.

Cinema educativo

La demostración práctica de ayer

Con desbordante concurrencia compuesta en su mayoría por los profesores y alumnos de enseñanza secundaria y primaria de la localidad, se realizó ayer tarde en el Teatro López de Ayala, una gran demostración práctica del cinema educativo confraternizador hispanoamericano, organizado por los ilustres catedráticos chilenos Dr. Agustín Venturino y Doña Alice Lardé de Venturino.

Quince países de la América española en sus fases más resaltantes de prehistoria, geología, geografía, industrias, flora, fauna y panoramas, pasáronse en la tela, llamando la atención por su singular belleza «Las Cataratas del Iguaçu y del Guayras», «El Polo Sur», el sorprendente «Chimborazo» Austral, lejano y brumoso, en donde pulula una exótica fauna y se despeñan al mar los grandiosos glaciares. Asimismo agradaron mucho las maravillas geológicas del desierto tropical y las ruinas primitivas de los uro-aymaras en el antiguo Perú. Las ignotas y misteriosas regiones antárticas hacían hondo contraste con las zonas tórridas llenas de sol y sequedad.

El Prof. Venturino, con la oratoria vibrante y precisa y la erudición profunda que le caracterizan, explicó el alcance moral y social de los filmes haciendo resaltar la insuperable obra de España en América. Expuso que debido a

nuestra nación, la mitad del mundo desconocido empezó a incorporarse al resto conocido, con lo cual la humanidad comenzó a ensancharse como no lo había hecho nunca. Luego agregó que mediante la civilización española, que como todas las altas culturas, tendía a la unidad moral y social, pudo imponerse la homogeneización en América, que estaba disgregada en millares de tribus, clanes y hordas contrapuestas que rivalizaban entre sí, estorbando su progreso. La compenetración colectiva indígena lograda por España con la comunidad de mando, facilitó el rápido desenvolvimiento de aquella parte de la tierra. El éxito maravilloso de la obra de España en el Nuevo Mundo, —terminó diciendo el ilustre sociólogo—, es comprobado con las veinte naciones que en Ultramar hablan nuestra lengua, tienen las mismas creencias y costumbres y orientan su vida hacia una elevada hispanidad, esforzándose cada día para confraternizar con la Madre Patria.

La señora Lardé de Venturino con elocuentes palabras transmitió un saludo cariñoso de parte de los profesores y alumnos salvadoreños. La ilustre intelectual, delegada oficial del Gobierno de El Salvador, fue muy aplaudida al igual que su esposo.

Poniendo una nota de ternura, Alicia, la inteligente poetisa hija de ambos catedráticos, deleitó al auditorio declamando con verdadero arte y emoción algunas de sus bellas producciones líricas, sien do ovacionada.

El acto cultural de ayer sin duda alguna, contribuirá para estrechar más los lazos de confraternidad entre España y sus hijas de América.

Para el Gobernador y el Fiscal

Una agresión al maestro de Alicún

En el pueblo de Alicún, en la tarde de ayer, el vecino Leopoldo Martínez Romero, afiliado a la Ceda y caciquillo de aquel pueblo, se ha permitido ofender de palabras y obras al prestigioso maestro de aquella localidad don Manuel Soto Núñez, estando éste en el ejercicio de sus funciones.

El hecho, señor Gobernador y señor Fiscal, es menester sancionarlo con rigor y justicia de justicia. Pues el mencionado caciquillo ya se hace lenguas, como si fuera amo y señor de vidas y haciendas, de que él dispone de influencias para volver a realizar la misma valentía u otras parecidas. Como el señor Soto Núñez presentó una denuncia ante el Juzgado que el Juez de aquel pueblo no atendió, por ser el Leopoldo Martínez sobrino del ya célebre cura de Bentarique, llamamos la atención del Fiscal para que este proceda en la forma adecuada. Las influencias en la República no pueden admitirse.

LO QUE NO SE PUEDE HACER

«Le es permitido a un maestro del ajeo el Hinojo, en el pueblo de Lubrin permanecer varios meses en esta capital dando clase en una academia particular?»

Esta pregunta nos la formula por correo un profesor, cesante y nosotros la trasladamos a la Inspectora de la Séptima Zona, esperando una explicación legal de esto que nosotros creemos es una falta al cumplimiento del deber de dicho funcionario.

La señora Inspectora tiene la palabra.

DE SOCIEDAD

RESTABLECIDO

Después de haberse practicado una operación quirúrgica llevada a cabo por el doctor don Francisco Soriano, se encuentra casi restablecido, nuestro estimado amigo don Federico Navarro Coromina.

Enviamos nuestra felicitación al doctor Soriano por tal éxito y nuestro deseo de que el señor Navarro Coromina se restablezca totalmente de su enfermedad.

VIAJEROS

En el tren de esta madrugada, ha marchado con dirección a Barcelona, para incorporarse al Batallón de Ametralladoras que estaba de guarnición en nuestra plaza y está destinado en Palma de Mallorca, nuestro estimado amigo el Comandante don Julio Ezquin.

FETICION DE MANO

Por don Vicente Gallegos y señora, y para su hijo don Julio, ha sido pedida la mano de la simpática y distinguida señorita Carmen Martínez Alméida.

La boda ha sido concertada para fecha próxima, habiéndose cruzado entre los novios valiosos regalos.



LA NUEVA GENERACION EN LA POLITICA DE INGLATERRA

Randolph Churchill, hijo de Winston Churchill, que representa y pertenece al flanco oposicional de los conservativos

Los atropellos de Alhabia, son por venganzas políticas

Tenemos que volver a insistir en lo de Alhabia, porque la réplica de «La Voz» nos da pie para ello. Dice el órgano de straperlismo, en su número de ayer, para justificar el atropello, lo siguiente:

«Posiblemente la Guardia civil de aquel pueblo tuvo conocimiento de algo que se relaciona con las actividades de algún extremista que ninguna relación puede tener con las izquierdas —asegurándonos que a dichas autoridades le fué denunciado que un vecino de aquel pueblo guardaba en su domicilio botellas de gases inflamables, dinamita y algún que otro exquisito manjar de esos tan apetecibles.

Pues bien; el peligroso extremista ese que pintan con tanta fiereza en «La Voz» es el médico del pueblo, al que persiguen por no doblegar a los caciquillos straperlistas, amigos de Guirado, los cuales ya lo delataron por los sucesos de Octubre, y ahora pretenden inutilizarlo para las elecciones.

¿Está esto claro?»

Para el Sr. Presidente de la Diputación

Se nos ocurre formularle la siguiente pregunta, que esperamos quedará incontestada como otros requerimientos que en estos días le han hecho los reporteros:

¡¡PARRALEROS!!

Mañana, parraleros, váis a reuniros en Asamblea, que se convoca, con el solo fin de cumplir un precepto reglamentario.

De lo que procede discutir en esa Asamblea nosotros no os vamos a hablar. Quede esto para los parlanchines de ocasión para los desequilibrados de siempre. Porque los asuntos que en las Asambleas están llamados a discutirse no se canalizan así porque sí, ni se sujetan al capricho de determinado sector.

La Asamblea de mañana debe analizar, en primer término, si cabe y es posible perfeccionar el mecanismo de nuestro negocio, buscando economía en la construcción del envase, en el propio envasado y en la manipulación del barril. Porque los Ingleses no pueden pagar más de diez chelines y con diez chelines debemos darnos por satisfechos. Lo demás son chismes de barrosas y escapes de gas pobre. Y lo que es peor: egoísmos mal contenidos.

En segundo lugar—¿cómo no!—hay que hablar del préstamo. Que aún cuando haya señores y no señores que no les interesa este dinero, a vosotros, humildes y sacrificados parraleros, si os hace falta y si lo necesitáis para nuestro cultivo. Y para otra cosa más importante: para no seguir quedándoos en las garras de los comerciantes sin conciencia, clase a la que representa, con sentido de conservación, ese paladín de

cuello alto y redondo que atiende por Restoy.

El préstamo, sí, parraleros. El préstamo es lo que mañana interesa, después de que perfiléis para la campaña próxima una economía, bien estudiada, en los gastos del barril. Desde que se construye en los talleres hasta que se desbarata en las salas de subasta.

Y más tarde, cuando ya tengáis el alma tranquila, la serenidad suficiente para adentraros en los rincones del negocio y a despena, un poco a cubierto de las ingravitudes del mal tiempo, entonces será llegada la hora de que os adentres, también, en todas esas tabarras que el señor Restoy nos viene dando. Porque son dignas de los que las estudiáis. Para llegar a la conclusión—que habéis de llegar—de que son nada más que tonterías.

«Vosotros creéis, parraleros, que se le puede hacer caso a este pobre inconsciente? ¿No advertís inconsciencia en todos esos alardes de bravuconería con que a diario obsequia al Presidente de la Cámara?»

Desengañaos. Hay que tomar a risa a este capriote de turno e ir directo a la realidad. Y cuando os decidáis a bucear en ella no dir a Restoy, que este pobreco egoísta dice nada más que tonterías.

Hermanos PALOMO Parraleros

DEL AYUNTAMIENTO

LA SESION DEL LUNES

Orden del día para la sesión que debe celebrarse el lunes, la Corporación municipal:

Escrito de don Roberto O'Connor Barrón sobre otorgamiento de escritura y pago de un crédito por cesión de terrenos en el Malecón de Abellán.

Escrito de don José Fresnicho ofreciendo local para escuelas de niñas en el Alquívan.

Informe y remitir al Tribunal económico la reclamación de doña Dalia Garzolini, viuda de Acosta contra el Repartimiento de Utilidades.

Informe de la Intervención sobre devolución de cuotas.

Informe del cronista de la Ciudad en la propuesta de designación con el nombre de don José Belver Oña, a una calle de la ciudad.

Informe de las Tenencias de Alcaldía sobre vecindad.

Informe de las Comisiones de Instrucción Pública, Ornató, Aguas y Beneficencia.

Escrito del guardia municipal José Pascual Navarrete, desistiendo de la excedencia que tiene solicitada.

Para «La Ind»

El periódico que a diario se viste con las galas de la insidia se ha permitido hoy el lanzar una, insignificante y pequeña—tal como ellos son—, para regocijo de los que sabemos como proceden los hombres de izquierdas. ¿Pero quién puede creer vuestras patrias? Nadie. Los hombres de izquierdas permanecen en su sitio dispuestos a la lucha y al sacrificio cuando lo ha de menester. Está esto claro señores de «La Ind».

Los ataques más o menos velados que se le dirigen a don Augusto Barcia, procurando envolverlo en fracaso o conjunciones poco claras, es la envidia que se le tiene al «exquisito don Augusto»—¿no será esto una ofensa?—, por un triunfo que ya dan por desentado las derechas. ¿Quién tiene la culpa de que Barcia le lleve muchos votos a los candidatos cedistas? ¿Envidia?, no. La envidia es un pecado que lleva al infierno. ¿Cuidado no os vayáis a quemar!

NO HAY QUE PREGUNTAR...

para comprar muebles a precios baratísimos, sólo en los almacenes

PARIS - MADRID

General Riego, 9. Almería (3)

Talleres tipográficos de DIARIO DE ALMERIA

En nuestros talleres tipográficos se realizan toda clase de trabajos con prontitud y esmero. Precios los más económicos y mayor rapidez en la entrega.

Para las elecciones, candidaturas, hojas de todas clases, carteles murales, propuestas de nombramientos de interventores, y todos los modelos de impresos que se precisan.



EL NUEVO SOBERANO DE INGLATERRA

REY EDUARDO VIII

Información telegráfica especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

EL DÍA POLÍTICO

Unicamente en PARIS - MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía. General Riego, 9. Almería (4)

DECLARACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid (8 n.).—A la 1 y 10 de la tarde, llegó el señor Portela Valladares a su despacho oficial de la Presidencia. Poco después recibió a los periodistas a los que manifestó que había pasado toda la mañana en el ministerio de la Gobernación, donde estuvo despachando algunos asuntos pendientes de aquel departamento.

Un periodista le preguntó si el Gobierno pensaba aplazar la fecha señalada para la celebración de las elecciones. El interpelado, repuso:—De esto, el Gobierno no ha tratado nada en absoluto.

Seguidamente, el señor Portela manifestó que había leído en un diario de la noche las declaraciones hechas a la Prensa por el jefe del partido radical, don Alejandro Lerroux.

—Estas declaraciones —dijo— me parecen muy ponderadas y equitativas. Pero en ellas, el señor Lerroux pide un aplazamiento de la fecha fijada para las elecciones y esto me parece que es una voz en el desierto.

Dicho esto, el jefe del Gobierno pasó a su despacho oficial de la Presidencia, donde recibió distintas visitas.

LOS TRATADOS COMERCIALES CON PORTUGAL Y ALEMANIA

En el departamento ministerial de Estado se informaron los periodistas de que habían quedado designadas las delegaciones españolas que concertarán los tratados comerciales con Portugal y Alemania. La primera será presidida por el señor Pan Sorluce y la segunda por don Gabriel Meruenda, actual director general de Comercio.

SE MEJORARA LA SITUACION DE ALGUNOS PRESOS MILITARES

A la hora de costumbre, los informadores políticos se entrevistaron esta mañana con el ministro de la Guerra, general Molero. Este les manifestó que había leído en algunos periódicos diferentes quejas relacionadas con las condiciones en que se encuentran los presos militares, por la situación ruinososa de esta clase de prisiones.

Añadió que dedica gran atención a este asunto y que intenta mejorar la situación de los presos militares de toda España. —Por lo pronto —dijo— los presos que se encuentran en las prisiones militares de Madrid, serán trasladados en breve a la Guadalupe.

ROYO VILLANOVA VISITA AL MINISTRO DE LA GUERRA

El exdiputado a Cortes, señor Royo Villanova, visitó esta mañana al ministro de la Guerra, general Molero, con el que estuvo departiendo extensamente. A la salida, los periodistas hicieron algunas preguntas a don Antonio, pero éste se encerró en el más completo de los mutismos.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

El ministro de Instrucción pública, señor Villalobos, manifestó esta mañana a los periodistas que la ponencia designada para examinar los libros de texto de segunda Enseñanza, se había reunido, dando comienzo a su labor.

—En breve —añadió— se recibirán en el ministerio los nuevos libros. Aquellos que se acepten, serán los declarados útiles para la Enseñanza.

LA TARDE DE PORTELA

Pocos minutos después de las seis de la tarde, llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno, señor Portela Valladares.

Dijo a los periodistas que en aquel momento carecía de noticias y que posiblemente facilitaría algunas alrededor de las ocho y media, hora en que saldría de su despacho.

CASARES NO SE PRESENTARA POR MADRID

Madrid (12 n.).—Se ha anunciado que el ilustre exministro de la Gobernación, don Santiago Casares Quiroga, no ha sido incluido en la candidatura del Frente Popular por Madrid.

Por tal razón, se dice que el señor Casares Quiroga presentará su candidatura, con carácter independiente por la La Coruña.

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

Durante la mañana de hoy, el jefe del Estado, señor Alcalá Zamora, recibió en su despacho oficial de Palacio, la visita del expresidente del Consejo, don Ricardo

Bar FONTANITA CAFE EXPRESS Plaza Ramón y Cajal, núm. 1 Teléfono 1-8-3-5

Samper, de del exministro señor de Pablo Blanco, y la del señor Madariaga.

UN ESCRITO DE LOS PRESOS COMUNES

Los presos por delitos comunes de Tarragona, han dirigido un escrito al jefe del Gobierno, pidiendo un indulto y la derogación de la Ley de vagos y maleantes y de algunos artículos de la de Orden público.

COMENTARIOS ACERCA DEL APLAZAMIENTO DE LAS ELECCIONES

Los periódicos de la tarde, publican diversas opiniones relativas al anunciado aplazamiento de la fecha de las elecciones, siendo algunas de ellas las siguientes:

El señor Golcochea, dice que no ve motivos para hacer tal aplazamiento, sino que de hacerse, sería únicamente por conveniencias del Gobierno.

El señor Martínez de Velasco dice que no cree en que la fecha de las elecciones sea aplazada.

Por su parte, el jefe radical, señor Lerroux, dice que el aplazamiento de la fecha de las elecciones, lo que por una parte es favorable por otra sería perjudicial, no encontrando motivos para que esto se realice.

Aprovechó la ocasión el señor Lerroux para desmentir que él dijera ayer que iban a sacar los radicales sesenta diputados, sino lo que dijo era que presentarían sesenta candidatos.

El señor Martínez Barrio dijo que él no creía conveniente el aplazamiento y que si el Gobierno pidiera opinión unánime de los partidos para realizar esto, no lo conseguiría.

SIGUE LO DEL «STRAPERLO»

El juez especial que entiende en el asunto del «straperlo» señor Bellón, ha tomado declaración al redactor jefe de «El Socialista», quien le entregó la carta original que le fué enviada por Strauss, y que insertó en su periódico.

Aun no se ha recibido contestación al exhorto diplomático para que declarase Strauss.

Se sabe que se le tomará declaración a Paulino Uzcudun, quien parece ha llegado a España.

También se le ha tomado declaración a los señores Rojo y Vela, constando hasta ahora el sumario de sesientos folios.

MASANA SE REUNIRA LA JUNTA CENTRAL DEL CENSO

Se ha anunciado que mañana, en el Congreso, se reunirá la Junta Central del Censo, para estudiar la consulta elevada por una Junta provincial, sobre si se puede admitir la designación de candidato de persona que cumple condena por algún delito.

Parece ser que el acuerdo será de negatorio, por prevalecer el criterio de que los condenados no pueden ser elegidos.

DON CIRILO DEL RIO, EN LA PRESIDENCIA

Esta tarde estuvo el ministro de Obras públicas, don Cirilo del Río, conferenciando con el jefe del Gobierno.

A la salida manifestó a los informadores políticos, que no había estado conversando todo el tiempo con el señor Portela Valladares, sino que éste recibió varias comisiones, durante su estancia en la Presidencia.

Informó que el jefe del Gobierno recibió la visita de una comisión de fuerzas vivas de Murcia y Alicante, exponiéndole varios asuntos relativos a cuestión de riegos de Hellín, prometiendo solucionar el asunto.

Terminó diciendo que marchaba a Ciudad Real, mañana, en donde tomaría parte en un acto que se celebraría el domingo.

Uno de los informadores le preguntó si habían hablado algo del aplazamiento de las elecciones, contestando que no conversaron sobre este asunto.

DECLARACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

A las nueve menos cuarto de la noche, salió de su despacho de la Presidencia, el jefe del Gobierno, señor Portela Valladares, quien manifestó que había recibido una comisión de fuerzas vivas de Murcia y Alicante, para hablarle de diversos problemas relacionados con los riegos de Hellín, solicitando se respeten los derechos que existen de antiguos, y prometió estudiar el caso.

También le había visitado una comisión de ingenieros y arquitectos, para hablarle del Congreso nacional de Obras públicas, que se celebraría en el edificio que se está construyendo en el Paseo de la Castellana, para el ministerio de la Gobernación, y de cuyo Congreso es presidente el jefe del Estado.

Añade que este Congreso sería sumamente importante, creyéndose podrá tener lugar en el presente año y celebrar sus sesiones en el Palacio del Senado.

Le preguntaron los periodistas que había de política, respondiendo que de esto no había nada.

También le dijeron que sus entrevistas con el señor Ventosa habían sido muy comentadas, diciéndole también los periodistas que se decía que el señor Ventosa había celebrado diversas entrevistas con elementos de las derechas.

El señor Portela, contestó: —Pues no tengo noticias de estas reuniones. Nada de lo que se comenta sobre mis entrevistas con el señor Ventosa, tiene de particular, pues es antiguo amigo mío.

También le preguntaron los informadores, si había dimitido el gobernador de Sevilla, y el señor Portela, después de unos momentos de silencio, respondió: —Me parece que si es cierto. El gobernador de Sevilla, es persona de una gran rectitud, y fué a aquel cargo en contra de sus deseos, y ahora dimita.

Otro periodista le preguntó cuando se celebraría Consejo de ministros, a lo que informó que hasta la semana entrante no habría reunión de los consejeros, pero que no podía decir el día, puesto que lo ignoraba.

Terminó diciendo que iba a visitar al Presidente de la República, para despachar con él, y someter a su firma, varios decretos, cuyo índice lo daría en el ministerio de la Gobernación.

SE REUNE LA COMISION DE TRASPASOS

Esta tarde ha celebrado su anunciada reunión la Comisión de traspasos de servicios a la Generalidad de Cataluña, aprobando el reglamento cuya aprobación definitiva tendrá lugar en una reunión que van a celebrar en Barcelona, que desea sea presidida por el señor Cármaras, quien no sabe si podrá concurrir.

TEATRO

«¿Quién soy yo?»

Empezando por romper la farsa de «¿Quién soy yo?», en donde la farsa termina, diremos que la farsa de Juan Ignacio Luca de Tena es política. Y sin embargo, como el autor lo disimula muy bien, aunque no pueda impedir que lo supongamos, estamos en la obligación de juzgar la obra y los méritos que tiene. Pues «¿Quién soy yo?» no hay que juzgar otra cosa que no sean méritos.

«¿Quién soy yo?», correspondien como corresponde a un asunto que no es original y se importa para conseguir la obra, es original en todo momento. La originalidad en el arte no se determina sólo porque un asunto pueda serle o no parecido a otro, sino por la manera de plantearlo y resolverlo. Luca de Tena se vale de materiales ya usados para levantar una casa desconocida, original y bella. Este es punto que resuelve un problema muy debatido acerca de la originalidad de los argumentos: ¿se ha de preciso siempre llevar un asunto nuevo para tratarlo como si fuera viejo o llevar un asunto viejo para tratarlo como nuevo? Esto es todo lo que aquí cabe resolver, desde el plan del arte, para dar la razón a los que opinan que la originalidad en el argumento se da cuando el «desarrollo» de una obra cambia y varía con respecto a otras. Lo original está en el decir y en el hacer y no en el buscar. Cuando se trata de buscar todos estamos en disposiciones de encontrar. Aquí interviene causas externas y no internas.

HA MUERTO EL GENERAL CONDYLIS

Atenas.—Esta mañana ha fallecido el general Condylis, víctima de una angina de pecho.

Condylis fué uno de los militares que más lucharon por la restauración del Rey Jorge.

ELECCIONES EN EL CAIRO

El Cairo.—Oficialmente se ha anunciado que las elecciones se celebrarán el día dos del próximo mes de marzo.

Existe gran entusiasmo por la futura lucha electoral.

EXPLOTA UNA MINA DE GRISU

Londres.—Esta mañana ha hecho explosión una mina de grisu.

Resultaron muertos tres mineros. Otros trabajadores quedaron sepultados entre los escombros levantados por la explosión, y fueron auxiliados por sus compañeros. Algunos de ellos padecen heridas graves.

UN VAPOR ITALIANO ENCAYA EN UN BANCO DE ARENA

Burdeos.—Noticias recibidas en esta capital dan cuenta de que

TORERIAS

SALUDO

Al llegar por vez primera a las columnas de un periódico de Almería, para hacer crítica de toros, lo hago con el miedo consiguiente de todo aquel que quiere poner su máximo interés y empeño en algo determinado, y al examinarse desapaesadamente, se da cuenta de la modestia de su ingenio y la falta de belleza de su pluma.

No me guía otro objeto al aceptar este honroso encargo, que estar en todo al servicio de la fiesta —un poco en decadencia— poniendo de mi parte mis escasos conocimientos taurinos, pero mi entusiasmo, en defender y ayudar a la afición de Almería.

Huelga decir que mi mayor satisfacción sería poder encontrar en tre los hijos de Almería a alguno con condiciones y conocimientos bastantes, para llegar a ser una figura del toro. En ese caso, téngase por seguro que hallaría en mí un defensor incansable y un decidido protector, y que habría yo de luchar al par suyo hasta conseguir que ocupara uno de los principales puestos en el escalafón taurino.

No quiero pasar sin enviar un cariñoso saludo a los compañeros en la crítica, a la afición almeriense y al DIARIO DE ALMERIA, por la distinción que me ha hecho, acordándose de mi modesta persona para tarea tan difícil, en la que no me encuentro con fuerzas suficientes para llevarla a cabo con el necesario lucimiento.

El público respondió ayer y debe procurar responder. Es el medio de salvar al teatro y que luego no se queje que no se traen compañías.—Un espectador.

DECLARACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid (8 n.).—A la 1 y 10 de la tarde, llegó el señor Portela Valladares a su despacho oficial de la Presidencia. Poco después recibió a los periodistas a los que manifestó que había pasado toda la mañana en el ministerio de la Gobernación, donde estuvo despachando algunos asuntos pendientes de aquel departamento.

Un periodista le preguntó si el Gobierno pensaba aplazar la fecha señalada para la celebración de las elecciones. El interpelado, repuso:—De esto, el Gobierno no ha tratado nada en absoluto.

Información del Extranjero

NO LO PIENSE MAS... si necesita muebles, lámparas, loza, cristal, artículos para regalos, etc., etc. Visite PARIS - MADRID y los encontrará a precios inmejorables General Riego, 9. Almería (5)

DESPUES DE LOS FUNERALES DEL REY JORGE

Paris.—De regreso de los funerales del Rey Jorge de Inglaterra, ha llegado a esta capital el Rey Carol, de Rumania. Le acompaña el ministro de Relaciones Exteriores de su Gobierno, señor Titulesco y diversos miembros del Cuerpo diplomático rumano.

Para esta tarde se espera la llegada del Rey de Bulgaria y del Representante de Rusia en la Sociedad de Naciones, señor Litvinof.

SE CLAUSURA LA REUNION DEL PARLAMENTO FEDERAL

Berna.—Esta mañana se ha clausurado la reunión del parlamento federal.

Por unanimidad se aprobó el programa económico del Gobierno.

EL PARLAMENTO FRANCES EN FUNCIONES

Paris.—En la sesión celebrada esta mañana por el Parlamento francés, se han hecho diversas interpellaciones al Gobierno acerca de la política internacional y financiera que se dispone seguir.

LA ENTREVISTA DE LITVINOF CON EL REY EDUARDO VIII

Moscu.—La prensa soviética concede una extraordinaria importancia a la entrevista diplomática celebrada entre el Representante de Rusia en la Sociedad de Naciones, señor Litvinof y el nuevo soberano inglés, Eduardo VIII.

La citada entrevista duró cuarenta minutos.

Algunos periódicos aseguran que en ella se abordaron temas de gran interés para las relaciones anglo-rusas.

HA MUERTO EL GENERAL CONDYLIS

Atenas.—Esta mañana ha fallecido el general Condylis, víctima de una angina de pecho.

Condylis fué uno de los militares que más lucharon por la restauración del Rey Jorge.

ELECCIONES EN EL CAIRO

El Cairo.—Oficialmente se ha anunciado que las elecciones se celebrarán el día dos del próximo mes de marzo.

Existe gran entusiasmo por la futura lucha electoral.

EXPLOTA UNA MINA DE GRISU

Londres.—Esta mañana ha hecho explosión una mina de grisu.

Resultaron muertos tres mineros. Otros trabajadores quedaron sepultados entre los escombros levantados por la explosión, y fueron auxiliados por sus compañeros. Algunos de ellos padecen heridas graves.

UN VAPOR ITALIANO ENCAYA EN UN BANCO DE ARENA

Burdeos.—Noticias recibidas en esta capital dan cuenta de que

el vapor italiano «Fedora», ha encayado a catorce millas de altura de Dungeness. Hasta la presente se ignoran más detalles. Dos remolcadores han salido con dirección al lugar del suceso

EL PAPA ENFERMO

Ciudad del Vaticano.—Oficialmente se sabe que el Papa sufre un ligero enfriamiento que le retiene en cama desde hace días.

Los médicos que le asisten no muestran inquietud por el estado del enfermo.

PARTE OFICIAL DE LA GUERRA

Roma.—El comunicado oficial facilitado hoy por el Gobierno fascista dice que en el frente de Eritrea nada nuevo hay que señalar. Agrega que en el de Somalia, han hecho acto de sumisión a los jefes italianos algunos grupos de fuerzas etíopes.

EDUARDO VIII PRESIDE EL PRIMER CONSEJO

Londres.—Esta mañana se ha celebrado la primera reunión del Consejo privado bajo la Presidencia del Rey Eduardo VIII.

Asistieron Mac Donald y otros destacados políticos.

LOS RADICALES SOCIALISTAS VOTARAN LA CONFIANZA AL GOBIERNO

Paris.—El grupo parlamentario

DR. JOSE RUBI Médico internista de las Universidades y Hospitales de Habana, Panamá y Madrid. Por oposición, de la Beneficencia Municipal de Y.O.S.X. Consulta de 9 y media a 10 y media y de 3 a 5. Minero, 5. Tel. 138.

ULTIMA HORA

DECRETOS FIRMADOS POR S. E.

Madrid (2 madrugada).—En el ministerio de la Gobernación, facilitaron esta noche el índice de los decretos que han sido firmados por el Presidente de la República, y que habían sido aprobados en Consejos anteriores. Entre los más importantes, figuran los siguientes:

PRESIDENCIA.—Decreto admitiendo la dimisión del Gobernador civil de Sevilla, don José Carlos de Luna.

Otro, nombrando para dicho Gobierno civil a don Ramón Carreras, que servía el de Zaragoza.

Otro, nombrando Gobernador civil de Zaragoza, a don Angel Pérez Morales.

HACIENDA.—Decreto relativo al anticipo del Tesoro público, a las Compañías del Norte, Madrid, Zaragoza y Alicante, de 250.000 pesetas para el pago del cupón número 1 correspondiente a los bonos del Tesoro, de 1935.

AGRICULTURA.—Decreto dictando normas derivadas del Estatuto del vino, y que se relacionan con la obligación que tienen los hoteles, etc., de servir vino en las comedias.

LAS CANDIDATURAS DE IZQUIERDA

Se cree que mañana serán hechas públicas las candidaturas del frente popular, de toda España.

En cuanto a la de las derechas, no se sabe todavía nada.

EL COMITE ELECTORAL IZQUIERDISTA, SE REUNE

A primera hora de la noche se reunieron en los locales de Unión Republicana los miembros que integran el Comité electoral del Frente Popular, realizando diversos trabajos relativos a su cometido.

Se fijó el programa de propaganda, tanto escrita, como oral, formándose una lista de los actos que se celebrarán en toda España, desde el día siete de febrero actual. Estos actos son independientes al que se celebrará el día nueve, interviniendo el señor Azaña.

Se organizaron actos en Barcelona, Valencia, Castellón, San Sebastián, Bilbao, Córdoba, Gijón y Zaragoza.

LOS CANDIDATOS SOCIALISTAS

A las diez de la noche se reunió la agrupación socialista, de Madrid, para proceder al escrutinio de candidatos para Madrid (capital).

Habían de ser votados siete nombres y tomaron parte en la votación siete mil votantes.

El escrutinio es lento por el número de votos tan grande que hay, esperándose que no sea la terminación hasta bien entrada la mañana de hoy.

La impresión que hay en estos momentos es que van a la cabeza los señores Largo Caballero, Besteiro, Araquistain y Alvarez del Vayo, aunque no se duda que será elegido candidato el señor Largo Caballero.

El mejor regalo de boda es una máquina de coser y bordar ALFA. Representante. E. LIMO-NES. -- Bely, 2. -- Teléfono 1-2-4-9

del partido radical-socialista francés, ha celebrado una importante reunión.

Han acordado, por unanimidad, votar la confianza al nuevo Gobierno francés.

EL MANCHUKUO ENVIA TROPAS A MONGOLIA PARA RECONQUISTAR SU TERRITORIO

Shanghai.—Noticias de fuente oficial procedentes de Chang-Chung dicen que después del cambio de notas de protesta con la Mongolia exterior sobre los incidentes de frontera, notas que no han tenido resultado, Manchuria ha enviado tropas, cuyo número no se conoce, a la frontera de la Mongolia exterior, con orden de reconquistar el territorio de Heilungto Urayabata.

Después de alcanzar estos objetivos, las tropas en cuestión reforzarán los efectivos que guardan la frontera.

UN DESTACAMENTO PARA RECONQUISTAR UNA CIUDAD

Tokio.—Comunican de Sinking, a la Agencia Domei, que el Gobierno manchú ha enviado ayer un destacamento para reconquistar la ciudad de Olaheka, perdida el día 26 del pasado mes.

ATAQUE A UN PUESTO FRONTERIZO

Moscú.—Comunican de Ulanbator a la Agencia Tass que el día 27 en la región de Bulun Dersun, cinco hombres armados, procedentes del Manchuko, atacaron el puesto de guardias fronterizos mogoles, que rechazaron la agresión. Los asaltantes huyeron, dejando sobre el terreno el cadáver de un guardia blanco ruso y dos fusiles.

Ya entrada la noche, el jefe cedita, señor Gil Robles, salió de Madrid, con dirección a una provincia desconociéndose cuál es, al objeto de resolver un conflicto electoral.

UNA IMPORTANTE DETENCION

Esta noche la policía ha efectuado una importante detención.

Julián Ruiz Fernández, tenía un establecimiento donde se depositaban las pieles durante el verano.

Hace algún tiempo que desapareció, llevándose una buena cantidad de pieles, encontrándose entre los robados un exembajador de la Gran Bretaña.

Hoy fué detenido el Julián al entrar en casa de una amiga suya, habiendo vendido más de setenta pieles, por valor de varios miles de duros.

VELADA DE BOXEO

Esta noche, en el Circo Price, se ha celebrado una velada de boxeo, siendo el match más importante el de Martín Alfara y Rodríguez, venciendo el primero, por puntos.

LOS TEMPORALES

Zamora.—Ha experimentado una crecida el Duero, causando esto gran alarma, pues se ha inundado la ribera.

UN MINERO MUERTO POR INTOXICACION

Huelva.—En una conducción de agua argentosa, se produjo una rotura, resultando veintidós mineros intoxicados, habiendo muerto uno de ellos, a consecuencia de la intoxicación.

ALBOROTOS ESTUDIANTILES

Barcelona.—Se han producido algunos incidentes estudiantiles, resultando cuatro lesionados.

EL GOBIERNO OBTIENE LA MAYORIA

Paris.—Se ha verificado en el Parlamento, la votación de confianza al Gobierno Sarroul, quien la obtuvo por 361 votos contra 185.

Después de la votación, la sesión fué levantada, hasta el martes.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE ESTADO ESPAÑOL

Paris.—El ministro de Estado de España, señor Urzaiz, ha llegado a esta capital, procedente de Londres.

Un periodista logró conversar con él, diciendo que en Londres mantuvo una conferencia con el Rey Eduardo VIII, en tonos muy amistosos, añadiendo que solo fué un cambio de impresiones.

Dijo que referente a la política europea, la encontraba algo más despejada que antes.

El señor Urzaiz, saldrá el domingo, con dirección a Madrid.

PROVINCIAS

REGRESA EL GOBERNADOR

Sevilla.—Esta mañana ha regresado de Madrid el gobernador civil de esta capital don José Carlos de Luna.

A mediodía recibió a los periodistas a los que manifestó que carecía de noticias políticas que comunicarles.

Añadió que se había informado de que durante la madrugada anterior la policía había detenido a unos individuos que fijaban carteles de la derecha en los que se censuraba duramente al Gobierno.

LA COLA DEL ASUNTO STRAUS

Barcelona.—El magistrado señor Bellón, que entiende en el sumario instaurado, con motivo de las denuncias formuladas por el señor Straus, ha manifestado a los informadores que su viaje a San Sebastián solo está pendiente de la llegada a aquella capital del boxeador español Paulino Uzcudun.

Después, las declaraciones continuaron durante algún tiempo.

Terminó diciendo que todavía no se ha recibido la documentación que ha sido pedida al señor Straus.

Y EN ESTO LLEGARON LOS LOBOS

Córdoba.—Comunican de Peñaroya, que hicieron anónima aparición en un cortijo una manada de lobos, que mató a cincuenta ovejas.

Los campesinos están a armadísimo.

Las autoridades han organizado batidas, matando a dos de las fieras.

LA CANDIDATURA DE PESTAÑA

Cádiz.—La Agrupación Sindicalista de esta localidad se ha reunido en asamblea, acordando casi por unanimidad que en la candidatura del frente popular de izquierdas figure el nombre de Angel Pestaña.

EL CADAVER DE UNA AVIADORA INGLESA

Barcelona.—Esta mañana ha llegado al aeródromo de Llobregat, procedente de Alicante, un

DEPORTES

LA UNDECIMA JORNADA DEL CAMPEONATO DE LIGA

El próximo domingo empieza la segunda vuelta del Campeonato de la Liga. En esta jornada, podremos cómodamente salir del pasé afirmando que los seis equipos que juegan en sus campos son los favoritos; y no andaríamos muy lejos de la verdad.

PRIMERA DIVISION

En la Avenida de Dato, Sevilla contra Valencia. En el Sardinero, Racing contra Athletic de Madrid. En Las Cortes, Barcelona contra Español.

En Chamartín, Madrid contra Hércules. En San Juan, Osasuna contra Betis.

En San Mamés, Athletic de Bilbao contra Oviedo. Los andaluces, si juegan con entusiasmo, pueden adjudicarse los dos puntos, y, desde luego, en el peor de los casos, repartirlos con su contrincante.

El Athletic madrileño, mal situado y dominado por una lamentable desorientación, acudirá al Sardinero, y a no ser por una sorpresa, debe salir de Santander, como llegó: quiere decirse, con los mismos puntos.

En Las Cortes, se espera un triunfo azul-grana, por dos tantos de diferencia. El Madrid sumará un nuevo triunfo al conseguido el domingo pasado sobre el Betis.

En Osasuna, en su campo, es capaz de vencer al rival más bravo, por entusiasta que sean los muchos chos del E. perderán el próximo domingo.

Los veteados, no creemos que puedan vencer en San Mamés. Pero tampoco se puede confiar en un triunfo claro del Athletic de Bilbao, cuya moral habrá descendido considerablemente a raíz del descalabro sufrido en Pamplona. No obstante, el Athletic, además de jugar en su terreno, contará con la ventaja de enfrentarse a un enemigo que el domingo luchó con el Valencia, y eso hace pensar en su victoria.

SEGUNDA DIVISION

Los favoritos irán marcados en cursiva. Primer grupo

En Balaidos, Celta, contra Unión de Vigo. En Riazor, Deportivo de La Coruña, contra Sporting de Gijón.

En Las Arobias, Stadium de Avilés, contra Nacional. En Torrero, Zaragoza, contra Valladolid.

Segundo grupo

En San Adrián, Badalona, contra Girona. En Pueblo Nuevo, Jupiter, contra Unión de Irún.

En Ibañeta, Arenas contra Baracaldo. En Atocha, Donostia, contra Sabadell.

Tercer grupo

En Cádiz, Mirandilla contra Jerez. En Altaviz, Elche, contra Malacitano.

En Vallejo, Gimnástico contra Levante. En los Cármenes, Recreativo de Granada, contra Murcia.

JENABUR

Dr. José Esteban. Especialista en Enfermedades de OJOS, NARIZ Y GARGANTA.

Del Hospital Provincial. Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6. Paseo de San Luis, 6. Sanatorio y Avenida de la República, 61.

Dr. José de Velasco Angulo. Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS de la Clínica Tecnológica del Hospital provincial.

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Eduardo Pérez, número 9. Teléfono 1817.

Audiencia y Juzgados

PARA SENTENCIA

Ayer mañana se ha celebrado en la Sala primera, la causa anunciada, quedando concluida para sentencia.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala primera.—No hay señalamientos anunciados.

Sala segunda.—Vista de la causa número 88 del año 1935, tramitada por el Juzgado de Berja, contra José López Díaz, acusado del delito de imprudencia.

Abogado.—Señor Hernández Cejra.

Procurador.—Señor Fernández Campos.

Esta causa está intervenida por el Tribunal de Urgencia.

REGISTRO CIVIL

Districto de San Sebastián

Nacimientos.—Manuel Ortiz Rodríguez y Joaquín Pardo Moreno. Defunciones.—Ninguna.

Districto de la Audiencia

Nacimientos.—Dolores Garcés Joya. Defunciones.—Ninguna.

Akadememos

Ingreso Instituto, repaso Bachillerato, oposiciones especiales, etc. PROFESORADO:

Francisco Blanes, (Número 1 de los cursillistas de 1933); Diego Prado del Aguila. (Publicista, Maestro por oposición de la Graduación aneja a la Normal; Juan Roldán Pérez. (Licenciado en Ciencias Exactas). Magnífico local, recientemente instalado en calle céntrica.

El Profesorado de este Centro será ampliado con prestigiosas figuras del Instituto de 2.ª Enseñanza y otros centros docentes, que tomarán parte en la preparación de los próximos cursillos para ingreso en el Magisterio Nacional.

Se abre una matrícula especial para dicho fin. Calle de Emilio Ferrera (antes Marquesa), 12, principal. Horas de matrícula: 4 a 6.

LUIS DEL BARRIO MORENO

DOCTOR EN MEDICINA PULMON Y CORAZON

RAYOS X

Del Dispensario Antituberculoso del Distrito de la Universidad de Madrid - Ex interno por Oposición de la Beneficencia general de Madrid.

Concepción Arenal, 7. Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5

A LOS AYUNTAMIENTOS DE LA PROVINCIA

En 24 horas entregamos los encargos que se nos hagan, para el padrón de habitantes y de viviendas. PRECIOS SIN COMPETENCIA

EXAMENES PARA SECRETARIOS DE JUZGADOS MUNICIPALES

En breve se anunciarán para cubrir vacantes en poblaciones menores de TREINTA MIL almas

EL CENTRO PRACTICO DE ENSEÑANZA

ha dado comienzo sus clases por profesorado del Cuerpo. Informes: De 12 a 2 tarde y de 7 a 12 noche, Calle Cámaras, núm. 24 o Ana Franco, 2.



Papel de Fumar Marfil El Primero entre los Mejores

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

Radiólogo del Hospital Provincial por oposición

Diatermia, corrientes galvánicas farádica, galvano-farádica, etc. RAYOS X

NOTICIAS Y SUCESOS

SE CAE DE UNA CABALLERIA

Dolores Felices Rodríguez, de 31 años, vecindada en Pechina, ha recibido asistencia facultativa en el Hospital de una fuerte contusión en el codo derecho, de pronóstico leve.

Manifestó que se la produjo al tirarle al suelo, la caballería que montaba. Paso a su domicilio.

CLASES PRACTICAS

Mecanografía al tacto en máquinas «Royal», «Underwood», «Smith Premier», 6 Ptas. al mes. Taquígrafía, Contabilidad, Cálculo Mercantil, Ortografía.

Clases nocturnas para empleadas. Primero de Mayo, 13, Pral.

UNA CAIDA

En el Hospital provincial, se curó a Manuel Jurado Cantón, de una herida contusa en el pie derecho. Fue casual.

SE VENDE

motocicleta B S A 3.50 C. V. - válvulas en cabeza - seminueva por la mitad de su precio.

PICADURA DE PEZ

Cuando se dedicaba a las faenas de pesca, Juan Cañadas Fernández, de 46 años, tuvo la desgracia que le picara un pez en el dedo anular de la mano derecha.

En el Hospital, se le asistió, siendo su pronóstico de leve. Pasó a su domicilio.

CARICIAS CONYUGALES

En la Comisaría de Vigilancia,

ha presentado parte de la Casa de Socorro, Rogelia Gómez Cirera, de haber sido asistida de epistaxis traumática, de pronóstico leve

Según manifiesta Rogelia, la lesión se la produjo Rafael Plaza Sánchez, con el cual hace vida marital, al golpearle con un garrote.

Heridos

El mejor aparato reductor JUAN ORTADO al lado de «La Campana».

SE COMPRA

plomo viejo para fundir. Esta Administración.

CASUALES

En la Casa de Socorro se le ha prestado asistencia a las siguientes personas heridas casualmente.

Rafael Cuena Billuendas, de una herida incisa en el dedo pulgar de la mano izquierda. Leve

—Miguel González Cuesca de 30 años, de erosiones en el cuello. Casual.

—Francisco Membrive Sevilla, de 3 años, de una herida contusa de 1 centímetro, en el dedo índice y erosión en la mano derecha. Casual.

LA CASA DE LAS PINTURAS

¿Cuál? La Droguería y Perfumería LA INDIA, Granada, 1-A, Almería.

AVES SIN RUMBO...

En la Comisaría de Vigilancia, ha denunciado Miguel Lera, Barrolera, que durante la pasada noche, le habían sustraído del corral de su domicilio, cuatro gallinas, las cuales valoran en 40 pesetas, ignorándose hasta la presente quienes sean los «amigos» de lo ajenio.

SE VENDE

automóvil marca Packard, siete asientos, modelo descubierto y un coche Fiat de lo H. P. cinco plazas, modelo descubierto. Los dos coches en estado inmejorable a precios económicos.

Se da razón: Hotel La Estrella, Calle Marcos, 5.

SE PRODUCE QUEMADURAS

En la Casa de Socorro, se ha asistido a Dolores Benete Vicente, de 4 años, de quemaduras de segundo grado en ambos pies. Leve

Según manifiesta los familiares fue casual y dentro de su domicilio.

PERDIDA

de un perro de caza podenco, colorado, atendiendo por «Ligeron». Se gratificará a quien lo entregue a Juan López Díaz, calle San Benito 8, Barrio Chamberí.

PICADURA DE ARAÑA

En la Casa de Socorro, se asistió a Joaquín Castillo Luque, de 37 años, de picadura de araña, en la mano derecha.

SE TRASPASA

establecimiento de comestibles, en sitio céntrico, y con muy buena clientela. Razón: esta Administración.

LICENCIAS DE OBRAS

En la Secretaría del Ayuntamiento, ha presentado un escrito, solicitando le sea concedida licencia, para hacer obras en una casa de su propiedad sita en el callejón de los Lucas, don Antonio Bascuñana Giménez.

—Igual petición que el anterior formula don Rafael García, para la casa que posee en la calle de Pablo Iglesias, número 4.

SE TRASPASA

en muy buenas condiciones bar acreditado de muchos años, con espléndida marquesina con vistas al mar, por fallecimiento del dueño. Razón: Av. Vilches, 22.

Para evitar averías y reparaciones costosas

Para aumentar la vida y el rendimiento de su motor Utilice



Porque Castrol está reconocido en el mundo entero como el mejor lubricante. Los «records» de más importancia le pertenecen.

Porque Castrol es el único lubricante que se sirve en España en envases de origen, precintados por fábrica en Inglaterra.

Porque Castrol es un lubricante que no se descompone con el calor y conserva su viscosidad durante MILES DE KILOMETROS.

Porque Castrol da más comprensión a los motores, reduce el consumo de combustible, no produce carbonilla y, por tanto, resulta

más económico que cualquier otro lubricante.

Pida Castrol a su proveedor habitual y Garages de primera categoría

epósito y exclusiva para Almería y su provincia:

Centro Industrial

Avenida de la República, 21-A

TELEFONOS 1777 y 1689

ALMERIA

Cámara Oficial Uvera

ASAMBLEA DE PARRALEROS

Se celebrará la Asamblea convocada para el próximo día dos de febrero, en el Salón de actos del Circulo Mercantil, a las once de la mañana, con arreglo al siguiente

ORDEN DEL DIA

Primero.— Estudio del proyecto de reforma del Reglamento elaborado por la Comisión designada el año pasado.

Segundo.— Examen de la gestión realizada por la Junta directiva durante el año transcurrido.

Tercero.— Orientaciones para la futura campaña.

Cuarto.— Préstamo reintegrable. El Presidente, Antonio Llova.

SANATORIO QUIRURGICO

DR. ARTES

Alcalde Muñoz, 33

Un escrito de los empleados municipales

Recibimos para su publicación copia del siguiente escrito:

«Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda.—Carlos Martínez Trevijano, Presidente de la Asociación Provincial de Funcionarios y Obreros Municipales de Almería, en cumplimiento de lo acordado por el Comité Ejecutivo de la citada Asociación a V. I. tiene el honor de exponer:

Que el Ayuntamiento de Almería al confeccionar sus Presupuestos para el ejercicio de 1936 ha tenido a bien establecer un arbitrio sobre pesas y medidas y almotacenas y repeso, al amparo de lo establecido en el R. D. de 7 de junio de 1891, disposición en vigor por Orden del Ministerio de Hacienda fecha 2 de febrero de 1933

Al tener conocimiento esta Asociación que contra el referido arbitrio se han interpuesto por unos cuantos mayoristas escritos de protesta se ve obligada esta Asociación que presido a formular el presente escrito de contraprotesta por las razones que me permito exponer:

El Estatuto Municipal en su artículo 368 Apartado K) establece como comprendidos en el Apartado A) del artículo 360 como materia de imposición «Almotacenas y repeso»: en el Estatuto Municipal aparece un comentario del señor Góngora que V. I. no desconoce y es de perfecta aplicación a este caso.

Sería absurdo intentar la aprobación del arbitrio de referencia si fuera el único Ayuntamiento de España que tratara de implantar el repetido arbitrio, pero V. I. mejor que nadie sabe que en esa Delegación de Hacienda han sido aprobados los Presupuestos de Huércal Overa, Berja y Roquetas de Mar en cuyos Presupuestos figura al arbitrio que nos ocupa.

Además y como argumento definitivo en el año 1934 fué reclamado este arbitrio, con referencia al pueblo de Berja, ante V. I. cuya reclamación fué desestimada por esa Delegación de Hacienda; inter puesto recurso de alzada por los reclamantes fué éste desestimado por el Ministerio. Lo que dejó expuesto es de fácil comprobación de V. I. toda vez que en esa Delegación de Hacienda deben obrar antecedentes necesarios para ello. Conocido esto, ¿qué razón hay para no autorizar el arbitrio re-

Ateneo Científico Literario y Artístico

CONFERENCIA

Hoy sábado, día primero de Febrero, a las 7.30 de la tarde, el Ingeniero Geógrafo, don Joaquín Alonso García, disertará sobre el tema, «LA ALTA ATMOSFERA».

Francisco de Burgos Romay

PRACTICANTE Javier Sanz, 3 pral.

INSTRUCCION PUBLICA

A LOS MAESTROS SIN ESCUELA

Recibimos para su publicación la siguiente nota:

«Recogiendo la razonable y oportuna idea del compañero Sánchez Gea, publicada en la prensa local, se convoca a los Maestros residentes en esta provincia que se encuentren sin colocación, para que concurren el domingo nueve del actual a las once, a una asamblea que tendrá lugar en a Casa del Maestro, para tratar de asuntos relacionados con su ingreso en el Magisterio.

Se ruega la puntual asistencia y caso de imposibilidad remitan su adhesión.—Por el Comité, Luis Gutiérrez.

MEMORIA DEL CONSEJO PROVINCIAL

Hemos recibido un ejemplar de la memoria redactada por el Consejo provincial de primera enseñanza de Almería, relativa al curso de 1934 al 35.

En dicha memoria se consigna detalladamente, la labor que ha desarrollado el Consejo provincial, en dicho curso, determinándose la inversión de las cantidades recibidas.

También se publican artículos de los directores de las cantinas de las diversas escuelas graduadas, fotografías y detalle de los gastos e ingresos que tienen dichos organismos, que hacen de la memoria, un ejemplar de bastante interés.

Agradecemos el envío.

ROMAN SIERRA FORNIES

MEDICO MILITAR RETIRADO Diplomado en Tuberculosis pulmonar Consulta de Medicina y Cirugía general: de 12 a 1 y de 3 a 5

Dr. A. FORNIELES ULIBARRI

OCULISTA

Consulta de 11 a 1.—Tel. 1337

Avenida de la República, 51

SEÑORAS Y SEÑORITAS

Para una permanente garantizada, a precio increíble, acuda a la Peluquería de

Manuel Sánchez Urán

Navarro Rodrigo, 8

El Café

mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA

Hasta las 3.30 de la madrugada se reciben esquelas de defunción en la Administración de este periódico

Sastrería

SAVARRO RODRIGO

Haga sus compras en LA EQUITATIVA

LA EQUITATIVA

Dr. Gómez Casas

Medico especialista en las enfermedades de las VIAS URINARIAS (riñón, vejiga, uretra, venéreas, etc. Consulta de 2 a 4 Méndez Núñez, 13

HEMORROIDES (Almorranas)

Cura radical sin operación y completamente desprovisto de peligros

Dr. FRANCISCO SORIANO MATRIZ, PARTOS CIRCULAR, RAYOS X DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETA

ALMERIA RICARDO, 4 Teléfono 1870

PEONES CAMINEROS

Al reorganizarse dicho Cuerpo, se espera que en breve se anuncien exámenes para ingreso en el mismo.

ES PRECISO HABER SERVIDO Y SER MAYOR DE 25 AÑOS

EL CENTRO PRACTICO DE ENSEÑANZA

ha dado comienzo a su preparación.

Informes de 7 a 12 noche, Cámaras, 24 o Ana Franco, 2

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer

6

Números premiados durante el mes de Enero

Día	Núm.
1	173
2	197
3	67
4	83
5	116
6	4
7	135
8	7
9	58
10	15
11	149
12	82
13	155
14	104
15	66
16	44
17	70
18	88
19	166
20	171
21	191
22	89
23	102
24	84
25	136
26	82
27	182
28	168
29	136
30	184

Comidas a niños, 536.
Comidas a adultos, 1.388.
Curas efectuadas en el Dispensario Antitracomatoso, 290.

La Casa Montes

ofrece en la presente temporada sus especias, ajonjolí y pimentón extremeño de alta calidad a precios económicos.

Mariana, 1. Teléfono 1678
ALMERIA



SERVICIO DE CANARIAS
Servido por los magníficos vapores «ISLA DE GRAN CANARIA»

«ISLA DE TENERIFE»
Salidas de ALMERIA, para los puertos de CANARIAS, con escala en Málaga, Ceuta y Cádiz, el lunes 3 de febrero.

SERVICIO DE AFRICA
Servidos por los magníficos vapores «CAPITAN SEGARRA»

y «VICENTE LA RODA»

Salida de ALMERIA PARA MELILLA, los domingos a las 20 h. Idem de CEUTA para ALMERIA, los viernes.

Idem de MELILLA para ALMERIA, los sábados a las 17 h. Llegada a ALMERIA de MELILLA, los domingos a las 3 h.

SERVICIO COMERCIAL
Salida de ALMERIA para ORAN, todos los domingos, con escala en Melilla.

NOTA: Para todos los servicios se admite carga y pasaje.

OTRA: Por el servicio Comercial, se admite también carga y pasaje para los puertos de ALICANTE y BARCELONA.

Agentes-Delegados en Almería: **HIJO DE RICARDO JIMENEZ S. A. C.**

TERTULIA DE MADRID

EL HIJO DE VALLE INCLÁN, TORERO; ANTONIO MORENO POR ESOS RESTORANES Y UN SOLDADO SIN MEMORIA

TORERITOS NUEVOS

Parece ya cosa firme que el hijo de Valle-Inclán se gane la vida —su vida— como torero. En tiempos del padre, esto tampoco hubiera sido difícil, la verdad. Don Ramón —Corrochano con barba de chivo— no veía muy mal la atención de su vástago. Ahora, además de esa afición, habrá necesidad, probablemente. Si no la hay todavía, la habrá muy pronto; para el caso es exactamente lo mismo. Detrás de Valle —económicamente—, ¿qué es lo que queda? «La gloria», se dirá. ¿Y qué? Con el resplandor de la gloria, por toda fortuna, ¿se puede ir a la compra muchas mañanas? Si; quedan también unos cuantos títulos: unos cuantos títulos gloriosos efectivamente. Pero —reduciendo la cuestión a números, que es como se tienen que ver las cosas a la hora dramática de una testamentaria—, ¿qué es lo que hoy pueden dar las «Sonatas» por ejemplo? ¿Qué dieron en su época? Valle no ha sido nunca un escritor popular, entre otras razones, porque él se empeñó precisamente, en ser todo lo contrario. Pero es que hoy no se venden siquiera los libros populares; es decir, los libros pensados para una masa espesa. Ahí tienen ustedes la última novela de Pedro Mata.

¿Cuántas ediciones se venderán, es de año de «Un grito en la noche»? ¿Más que de «Un grito en la noche»? No se trata ahora de establecer comparaciones. No es eso. Es, otra vez, la cuestión económica. Los libros de Pedro Mata ¿dan hoy menos dinero que ayer? Deben de dar mucho menos. Manuel Bueno consagraba al tema, hace dos o tres días, en «A B C», un comentario melancólico. Mal síntoma... Y eso que «Las personas decentes» es un libro actual, pensado exclusivamente para la gran masa. Imagínense ustedes los libros que tienen página, como las «Sonatas». Toda la obra magnífica de Valle exhala ese olor suave de las violetas: un perfume —a la verdad— muy pocos de hoy. Corren malos tiempos para la literatura... La literatura agoniza en silencio. Muere principalmente a manos del cine, que había el lenguaje universal de la imagen perfectamente accesible para todas las fortunas. Después de ver «Quiere siempre» el marqués de Brado min —la verdad— parece un fantasma lejano. Claro, cabe siempre un recurso: introducir a Valle en el cine. Todas las novelas carlistas de la primera época —«Los cruzados de la causa», «El resplandor de la hoguera»— serían unos magníficos guiones de cine. Casi lo son ya. La acción es viva, fulgurante; el diálogo es siempre nervioso... Valle escribía —ahora se ve— con técnica de «close-up» cinematográfico. Pero el cine español —que ya empieza a tener bastantes medios de vida— sigue un mal rumbo. Concretamente: sigue el rumbo del teatro: del teatro comercial. A Valle le perjudica mucho para ganar dinero postumamente en el cine, no haber escrito «Las Leandras»...

Si; el hijo de Valle-Inclán será torero. Y famoso por añadidura. Y hasta ganará dinero, a poco bien que lo administre. Los periódicos que no publican nunca críticas de libros, —hoy; los periódicos, le dedicarán columnas enteras. Se enamora de él alguna «vedette», a ser posible mejicana, que es lo que

más se estila ahora. Más aún el Chaves Nogales de mañana se dedicará a contarnos su vida en prosa heroica. Predecir todas estas cosas no es aventurarse demasiado por el camino de la hipótesis. Cual quier mocito hambriento de la Puerta de Carne tiene hoy eso en dos años. Ahora se gana más dinero que nunca con los toros. Si; Valle-Inclán «junior» será rico. Y, claro, todos los que nos empeñamos en vivir, hoy, a base de describir claros de luna, tendremos muy adentro una sensación extraña, mitad vergüenza, mitad dolor...

«ON MANGE BIEN»

A Antonio Moreno—a nuestro ilustre amigo Antonio Moreno—le hemos paseado ahora un poco por Madrid. Hacía ya varios años que el hombre no nos visitaba... ¿Cinco años? ¿Seis? No serán más. Antonio Moreno se ha quedado estupefacto a la vista de este Madrid brillante, superficial, ruidoso, de los «dancings», de los cinematógrafos con aire de trasatlántico, de los restaurantes mundanos. Tal vez lo que más le ha sorprendido a «mister» Moreno es la abundancia de restaurantes. Un visitante que espacie aún menos sus visitas a Madrid, se sorprenderá también. Estamos hoy en la época del restorán a todo pasto. El restorán casi siempre dinámico, sin largas pausas, servido por camareros veloces. A veces hasta se come de pie y todo. Vamos al cine por horas, aplicado a los alimentos...

Claro, sigue dominando el bacalao al «pil-pil», seguido muy de cerca por la paella. La paella y el bacalao serán siempre los dos polos de la cocina nacional. El turista que viene a Madrid—un Antonio Moreno, una Paulina Singer man—, lo primero que hará es preguntarnos qué es eso del «estraperlo». Luego os pedirá que le orientéis hacia un bacalao auténtico, con su salsa dorada y todo. Hoy esto es muy fácil en Madrid. Hace cinco años hubiera sido muy difícil. Hace diez, hace quince años, completamente imposible. En el 906, en el 910, ¿cuántos restaurantes—aparte de las cocinas de tradición ilustre, como «Lhardy»—habría en Madrid? Dos, tres... Probablemente, no habría muchos más. La costumbre de comer «fuera de casa» empezó, verdaderamente, después de la guerra. Antes de la guerra se llamaba a esto «comer del café». Ahora, claro, se va a comer al restorán, que para eso hay uno en cada esquina. Casi todos ellos, para más detalles, son nombres aprendidos de París: «La pájara pinta», «El perro que fuma», «Jauja... Jauja», por cierto, no ha sido inaugurado todavía. Para cuando Antonio Moreno vuelva de Barcelona, ya estará funcionando, probablemente. Y con él diez o doce restaurantes más de esos voladores que hay por ahí. En la Gran Vía está el modelo mejor. Una «barra» corrida, unos taburetes altos. Una cajera decorativa. Los periódicos del día—incluso los de París, llegados por el avión—, a disposición del cliente. Unos «sandwichs» de jamón envueltos en su papel de colorines. Unos discos aerodinámicos de Ruddy Vallée, que suenan no se sabe dónde...

Algunos días hasta ponen jamón en los «sandwichs». Entonces el efecto es precioso.

UNA HISTORIA TERRIBLE

El otro día—durante la proyección de ese espantoso film bélico que es «Cruces de madera»—un caballero se puso a silbar furiosamente. Alguien le preguntó: —¿No le gusta a usted la película? —Me gusta mucho. Me entusiasma. Es muy interesante, desde luego.

—Entonces... —Es que protesto contra la guerra. Una protesta sentimental... Ese caballero no ha leído el último número del «Paris-Soir» de los domingos. En ese número se publica un reportaje de Paul Bringuier. Mucho más espantoso aún que «Cruces de madera». Y que «El gran desfile». Y que «El precio de la gloria». Y que todas las películas de guerra habidas y por haber. Este reportaje se titula «Le soldat inconnu vivant». Ocupa dos páginas completas del periódico. No sin dificultad—lo que más vale, en el reportaje, son los detalles pequeños: la pintura del fondo, como si dijéramos—. Se puede reducir a muchas menos palabras. Paul Bringuier cuenta la historia de un soldado desconocido que vegeta en el manicomio de Rodez: un soldado que sufre amnesia total. ¿Quién es? ¿De dónde viene? ¿En qué lejano combate perdió la memoria? Nadie lo podría decir. Y él menos aún que nadie. A unos soldados—a muchos, a muchísimos—la guerra les quitó un brazo, o una pierna, o un ojo. A éste le quitó el pasado. ¿El pasado

Por unos días Panderetas de sardinas en escabeche y aceite a 1'20 y 1'25 La Casa de las Conservas

Mariana, 1 - Teléfono --1678

alegre? ¿El pasado triste? El soldado amnésico empieza por no saber ni cómo se llama. Bien. Es lo que se dice un gran mutilado. Pero hay algo peor aún. Ese pasado, ese nombre del soldado amnésico no lo encontró nadie. No se sabe quién es él, veinte años después de la guerra. Todo el mundo trata de averiguarlo. Al principio, lo intentó, perzorosamente, el ministerio de la Guerra. Ahora lo intenta toda Francia. Ustedes calculen del millón y medio de muertos franceses durante la guerra, cuatrocientos mil desaparecieron por completo. ¿Alguno de ellos habrá muerto verdaderamente? Es decir, ¿alguno de ellos no será el amnésico de Rodez? La investigación—claro—es dolorosa y dramática. Duran ya varios años. Todo el mundo cree reconocer siempre en el amnésico de Rodez al deudo de saparecido. Es lo que llama Bringuier «el mito de la ternura». Un día,—hace de esto muy poco—una viejecita llegó a Rodez. Tenía ochenta años. Se llamaba—se llama—madame Marat. En 1914, madame Marat no contaba en todo el mundo con más compañía que la de un hijo que le cultivaba una granjita, en la Gironda. La guerra le pidió a ese hijo. No se lo devolvió. El amnésico de Rodez no es el hijo de madame Marat. Ella dice que sí. Ha venido ya en Gironda la granja y los campos. Y —como una aventura de la ternura—se ha instalado en Rodez. Apenas habla con el soldado amnésico para no atormentarle. Todos los días le lleva la comida, unas golosinas, algún tabaco que otro. En los momentos de exaltación le estrecha en sus brazos y le dice: «¡Hijo mío!... Con tan poquita cosa, madame Marat se considera completamente feliz.

Si el caballero que el otro día silbó «Cruces de madera» hubiera leído—como yo—esta historia terrible, se habría quedado en su casa. Sin ánimos para ver más películas de guerra...

José Luis SALADO

Luis Navarro Jiménez

Practicante por oposición de la Beneficencia provincial. Regocijos, 29 ALMERIA Teléfono 1804

Cintas Mecanográficas

todas las combinaciones que se precisen, y papel carbón de excelente calidad.

Encargos en la Administración de este diario.

ESPECTÁCULOS

TEATRO CERVANTES

Compañía de comedias de Irene Barroso.
Programa para hoy:
A las 6,15 y 10,15.—Estreno de la comedia en tres actos, original de Pedro Muñoz Seca, «¡¡Sola!!».

SALON HESPERIA

Cine sonoro.
Programa para hoy:
A las 6,30 y a las 10.—«Las aventuras de un cameraman» y «Las cruzadas», de la Paramount, por Henry Wilcoxon y Loretta Young.

Polluelos

pura raza seleccionados Desde Ptas. 15 docena AVICOLA CENTRAL Plaza S. Miguel, 7 - MADRID

BIBLIOGRAFIA

ALMANAQUE JUDICIAL PARA 1936

Acaba de publicarse el popular «Almanaque Judicial», que la «Revista de los Tribunales», de acreditado abolengo cultural y jurídico, edita desde hace treinta y tres años.

La noticia de su aparición es su ficiente para no tener que repetir que es el arsenal preciso en todo despacho u oficina del Estado o particular (Abogados, Jueces, Registradores, Notarios, etc), pues continúa publicando, cada vez más completo y cuidado, el índice de disposiciones legales vigentes en España, el orden de prelación de las fuentes del Derecho foral, las disposiciones de interés para el personal judicial dictadas en 1935, un cuadro para el cómputo de los términos judiciales y de los días hábiles, por meses y trimestres, y cuantos datos puedan ser de utilidad para la práctica de las funciones judiciales o de conocimiento o aplicación del Derecho actual, cada día más vario e intrincado.

Consta de 272 páginas en tamaño de la «Biblioteca de Códigos y Leyes anotadas», y su precio de venta en todas las buenas librerías es el de tres pesetas.

«ALAZAN»

Desde hace muchos años, y en todo el mundo, se nota una corriente cada vez más poderosa, que tiende a demostrar a los humanos que en nuestros hermanos animales hay tanta humanidad como en nosotros. Llevan la voz cantante en este elogiable intento de los escritores sajones, sobre todos los norteamericanos. Los célebres London, Curwood y Beatrice Sewell han de jado escritos libros acerca de los animales, que son verdaderas obras de arte. En ellos vemos cobrar vida humana a perros, caballos, lobos, osos y otras bestias que hasta ahora habían aparecido como feroces y que se nos revelan poseedores de todas las dulzuras y delicadezas que creamos monopolizadas por el hombre.

¿Quién es Alazán? El héroe de esta novela es un caballo. Un caballo que al poco tiempo de hacer des cubre lo que es la soledad, cuando su madre deja de hacerle caso. El pobre potrillo se encuentra sólo en un mundo que desconoce; necesita el cariño de su madre, ansia la dulcísima leche con que ella le regalaba y el calor de su cuerpo. Pero la ley de la Vida le dice que él quien ha de velar por sí mismo.

Y la tristeza pasa. Alazán crece. La sangre que arde en él circula por sus venas le dice que el mundo es hermoso, que la hierba también es dulce, que a más del cariño de la madre existen otros cariños, la amistad, el amor. Y Alazán, en el curso de su vida, conoce el amor a la amistad. Su vida podría ser la de cualquier hombre.

Mucho podría decirse en loor de este libro. Mil frases económicas podrían aplicarse. Pero una sola bastará. «Alazán» es una novela rebosante de humanidad, una novela que hace saltar las lágrimas y que a veces provoca la carcajada, una novela, en fin, que recomendamos a todos aquellos que aman a los animales.

Biblioteca Oro.— 0,90 pesetas.— Editorial Molina, Urgel, 245.— Barcelona.

Hospedaje

ESPECIAL PARA ESTABLES

CON GRAN CONFORT A PRECIOS MUY ECONÓMICOS

Razón: EN ESTA ADMINISTRACION

Restaurant Puerta Real

Desde esta fecha establemos un servicio especial para luncheos y cenas

Intervalo concedido por ser un momento ventajoso.

Comidas a la Carta Teléfono 2-1-7

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO

EN GENEROS PARA LA

ACTUAL TEMPORADA

Plaza de Canalejas, 4, y

Avenida de la República, 11

ALMERIA

IMPORTANTE EMPRESA

Desea nombrar Delegado en ALMERIA, con sueldo y comisión. Preferible persona disfrute de retiro, renta o pensión, bien relacionada en Plaza. Exigense buenas referencias.

Dirigirse Apartado 57 - VITORIA (Alava)

APROVECHAR LA OPORTUNIDAD DE COMPRAR BARATO

Zapatillas de paño con piso de cuero y de goma, muy buenas y muy baratas en la alpargatera de BRAVO

las mejores alpargatas las de BRAVO Calle de Granada, núm. 49

Venta Eritaña

Situada en la maravillosa carretera de Poniente

EXPLENDIDO MIRADOR HACIA EL MAR

RESTAURANT ECONOMICO

Economía

Esmero

SERVICIO DE AUTOBUSES DIARIO.— TELÉFONO 1278

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 18 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R», «Ramón Alonso R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R» y «Manuela C. de R».

Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería, directos a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Agentes en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Mariana, número 5.

Eduardo Pérez L. Echevarría

de la Casa de Socorro

PARTOS — ENFERMEDADES DE LA MUJER

Eduardo Pérez, 7

Consulta de 3 a 6

Gran Hotel «LA PERLA»

Recien restaurado.

Gran confort. Excelente cocina. Precios especiales para viajantes.

DIRECTOR PROPIETARIO:

Gustavo Rodríguez.

ANGEL MARESCA GOMEZ

ENFERMEDADES INTERNAS

DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS

BAJOS Y

Consultas de 6 a 8 Tarazona, 8